
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού της Αρχής 

Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του  2019» 

Παρόντες: 

 Άγγελος Βότσης, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Μαρίνος Μουσιούττας  Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Αβέρωφ Νεοφύτου Γιώργος Λιλλήκας 

 Μάριος Μαυρίδης  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Oνούφριος Κουλλά  Γιώργος Περδίκης 

 Στέφανος Στεφάνου  Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε 

αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της 

ολομέλειας του σώματος και κηρύχθηκε επείγον.   

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή για σκοπούς καλύτερης διεκπεραίωσης των εργασιών 

της εξέτασε το εν λόγω νομοσχέδιο πριν από την κατάθεσή του στη Βουλή, σε συνεδρία 

της που πραγματοποιήθηκε στις 5 Δεκεμβρίου 2019.  Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και 

της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (ΑΤΗΚ).  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το Ταμείο της 

Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €25 εκατομ. και 

η χρήση τους για την κάλυψη επιπρόσθετης εφάπαξ πληρωμής της ΑΤΗΚ προς το 

Ταμείο Συντάξεως. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, η προτεινόμενη αύξηση αφορά 

στην κάλυψη μέρους του αναλογιστικού ελλείμματος του Ταμείου Συντάξεως, μετά από 

σχετική συμφωνία της διαχειριστικής επιτροπής του εν λόγω ταμείου και της ΑΤΗΚ. 
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 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με βάση την πρόσφατη αναλογιστική μελέτη 

χρηματοδότησης, που διενεργήθηκε για σκοπούς αξιολόγησης της οικονομικής 

κατάστασης του Ταμείου Συντάξεως, διαπιστώθηκε, το 2018, αναλογιστικό έλλειμμα 

χρηματοδότησης ύψους €141,3 εκατομ. έναντι ελλείμματος €140,7 εκατομ. το 2017.   

 Ως εκ τούτου, η διαχειριστική επιτροπή και η ΑΤΗΚ έχουν συμφωνήσει όπως για 

τη χρηματοδότηση του ελλείμματος: 

1. οι πρόσθετες εισφορές, οι οποίες αφορούν ετήσιες εισφορές πέραν εκείνων που 

απαιτούνται για την κάλυψη παροχών που συσσωρεύονται από έτος σε έτος, 

διατηρηθούν στα ίδια επίπεδα που ίσχυαν κατά τα δύο προηγούμενα έτη, ήτοι στα 

€19,6 εκατομ. ετησίως, και  

2. καταβληθεί πρόσθετο εφάπαξ ποσό ύψους €25 εκατομ. έναντι του αναλογιστικού 

ελλείμματος του Ταμείου Συντάξεως.   

 Συναφώς, με τον τρόπο αυτό θα επιτευχθεί προς όφελος της ΑΤΗΚ εξοικονόμηση 

δαπανών για τόκους και μείωση της περιόδου αποπληρωμής του ελλείμματος από τα 

7,5 έτη στα 6,25 έτη, με αποτέλεσμα να καθίσταται δυνατή η χάραξη νέας επενδυτικής 

πολιτικής για το ταμείο, η οποία να στοχεύει σε πιο συντηρητικούς, ως προς την 

αναμενόμενη απόδοση, στόχους χαμηλότερου ρίσκου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε  να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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